

致力于打造一份亲民、爱民、为民的报纸

5—8版



滑雪切勿盲目“上难度” 专业教练提醒循序渐进更稳当

»06版«



亲手玩非遗，医专学生感受传统文化魅力



●同学们亲自感受操作皮影的乐趣

本报记者 马佳敏 摄

»06版«

新体路街道综治中心：“一站式”解民忧 基层治理有温度

»07版«



让时代因细小善意而更加明亮

■黄梅阁

近日，一则“突然收到了快十年前捐出去的50元钱……”的新闻在社交媒体悄然走红。一位网友在高中毕业时随手捐出的50元善款，竟在十年后如数退回，附带的还有受助者手写的感谢信。这则看似微小的故事，经由人民网、共青团中央等官方平台传播，迅速引发全网共鸣。评论区里，无数人分享着类似的经历：有人捐出旧衣物后收到老乡自产的土鸡蛋，有人救助受伤流浪狗后收到狗主人送来的还款和手作点心。这些故事如涓涓细流，汇聚成一片温暖的海洋，让人不禁思考：在这个快节奏的时代，为何这些“陈年旧事”依然能触动人心？

善意的种子，在不经意间播撒，终在时光

中长成参天大树。那位高中毕业生捐出的50元，或许只是他当时零花钱的一小部分，甚至可能连他自己都已淡忘。然而，对于受助者而言，这50元可能是雪中送炭的救命钱，也可能是改变命运的起点。十年后，受助者通过辗转联系，终于将钱款退回，并附上真挚的感谢。这一举动，不仅是对善意的回应，更是对“投我以木桃，报之以琼瑶”传统美德的生动诠释。它揭示了一个朴素真理：善意从不是单向的施舍，而是双向的滋养。当受助者有能力时，他们也会选择成为施予者，让爱的链条不断延伸——或许是受助者将这份温暖转化为对他人困境的关切，或许是施予者因他人的回馈而更加坚定信念。这些互动以最质朴的方式诠释着人

性的光辉，成为时代画卷中温暖的底色。

善意的力量，往往在细微处彰显，却能在时间沉淀中迸发出惊人的能量。有人长期坚持每月捐出五元、十元，有人默默为山区孩子提供营养午餐。这些行为看似微不足道，却如滴水穿石，汇聚成改变世界的洪流。评论区里，一位网友的留言令人动容：“我捐的钱不多，但每次看到受助者的笑脸，就觉得一切都值得。”这句话道出了善意的本质——它无关金额大小，而在于心意的真诚。善意从不是一场竞赛，而是一种生活方式。它不需要惊天动地的壮举，只需在他人需要时，伸出温暖的手。这种平凡中的坚持，让善意成为照亮黑暗的微光，温暖着每一个被帮助的灵魂，也让时

代的脉搏因这份温暖而更加有力。

善意的回响，需要时间的沉淀，却终将换来心灵的丰盈。那位高中毕业生十年后才收到回款，或许有人会问：为何不早点联系？但正是这十年的等待，让善意显得更加珍贵。它告诉我们，善意从不是即时的交易，而是长久的投资。受助者需要时间成长，需要机会回馈。而当我们选择相信善意时，我们也在选择相信人性的美好。这种相信，或许会让我们在短期内感到“吃亏”，但从长远来看，它终将换来心灵的丰盈。就像那位收到50元回款的网友所说：“我没想到自己随手做的善事，会在多年后得到回应。这让我相信，这个世界还是值得我们去爱。”这种跨越时空的回响，让善意成

为连接过去与未来的桥梁，也让每一个传递善意的个体，成为时代洪流中闪耀的星辰。

在这个充满不确定性的时代，善意如同一束光，照亮了前行的道路。它让我们看到，即使生活再艰难，人与人之间依然存在温暖与信任。善意的回响，从不是偶然的巧合，而是必然的因果。当我们选择成为善意的传递者时，我们也在选择成为幸福的收获者。让我们继续相信善意，继续传递善意，让这个世界因为我们的存在而变得更加温暖。毕竟，每一次善举，都是对人性美好的坚守；每一次回响，都是对生命价值的升华。在这条善意的道路上，我们将遇见更好的自己，也让时代因这份善意而更加明亮。